

Пампа



Пампа



Аргентинская пампа.

Пампа («равнина» на языке индейцев) раскинулась на Ла-Платской низменности и простирается с севера на юг почти на 2000 км. Она лежит в тектоническом прогибе и имеет плоский рельеф. Пампа расположена в области субтропического климата. Лето здесь жаркое, зима - теплая, но при проникновении холодных ветров с Антарктиды случаются резкие приходы холода. Количество осадков убывает с востока (1000 мм - Влажная Пампа) на запад (300 мм - Сухая Пампа), где распространены сухие степи и полупустыни.

Пампа



Гаучо – «скитальцы пампы».

Плодородные красные почвы и злаковое разнотравье (*ковыли, пампасова трава, бородач, тонконог*) делают этот район идеальным пастбищем. Раньше на обширных равнинных пространствах жили только охотники-индейцы и скотоводы - гаучо. После европейской колонизации пространства Влажной Пампы были распаханы под посевы зерновых (*пшеница, кукуруза*) и масличных культур. Аргентина превратилась в крупнейшего производителя говядины, пшеницы и подсолнечника.

Пампа



Термитники в пампе.

Водопад Игуасу



Водопад Игуасу.

Когда в 1541 г. отряд конкистадоров под предводительством Альвара Нуньса Кавеса де Вака пересекал Бразильское плоскогорье, стал слышен таинственный гул. Так европейцы впервые узнали о водопаде Игуасу. Водопад образовался на одноименной реке перед ее впадением в Парану. Здесь река разбивается на 30 рукавов и обрушивается со страшным грохотом с высоты 72 метров.

Водопад Игуасу



Игуасу - один из самых полноводных водопадов мира.

Если посмотреть на водопад с высоты птичьего полета, можно увидеть 275 двухступенчатых каскадов в форме подковы. Местные жители называют его «глоткой дьявола», поглотившей, согласно легенде, соперников одного из местных богов.

Этот водопад - один из самых мощных в мире: каждые сутки в бездну низвергается более ста миллионов тонн воды! Грохот водопада слышен на несколько километров, а ударная волна так сильна, что подбрасывает легкие самолеты, подлетающие близко к водопаду для его осмотра туристами.

Патагония



Патагония - крайний юг континента.

Патагония - продуваемая ветрами полупустынная область, которая протянулась к югу от реки *Рио-Колорадо* и тянется до островов Огненной Земли. Это поросшая колючим кустарником местность с крутыми скалами и галечными пляжами на побережье Атлантического океана. Здесь обитают нанду, тинаму (лесные куры), зайцы-мара и гуанако (родственники лам). Развито овцеводство. В местных водах много китов и дельфинов, на многочисленных островах находятся лежбища морских львов и слонов. Обитают здесь также пингвины, бакланы и буревестники, питающиеся рыбой.

Хозяйство Патагонии

В Патагонии ведется разработка залежей нефти и природного газа. Большое значение имеют также порожистые реки северо-востока Патагонии - потенциальные источники гидроэлектроэнергии и воды для орошения. На крайнем северо-западе, в области влажного субтропического климата, сосредоточены плантации сахарного тростника, занимающие значительную часть сельскохозяйственных земель. Выращиваются овощи, фрукты и зерновые культуры, имеются превосходные виноградники.

На долю Патагонии, занимающей 1/4 всей площади Аргентины, приходится лишь 2% населения страны, сосредоточенного в основном на орошаемых землях. Однако начавшаяся в 70-х гг. XX века добыча нефти и газа вызвала рост населения этой области. Для развития внутренних районов Патагонии принято решение о переносе сюда столицы страны.

Хозяйство Патагонии



Скотоводство в Аргентине.

Гран-Чако и низовья Параны



Сельское хозяйство в Уругвае.

Гран-Чако - район разнообразного сельскохозяйственного производства. На севере, у границы с Парагваем, находятся плантации хлопчатника. В полосе между реками Парана и Уругвай расположены животноводческие ранчо, плантации цитрусовых и риса. На северо-востоке, в провинции Мисьонес, выращиваются чай мате, рис и фрукты. На севере Парагвая на травянистых равнинах Гран-Чако проживают индейцы мака и гуарани.

Население и города



Переселенцы - основа населения Аргентины и Уругвая.

В отличие от андских стран, на юге материка проживает немного индейских племен и народностей, а в Уругвае индейцев не осталось вовсе. Основу населения Уругвая и Аргентины составили переселенцы из Европы (итальянцы, испанцы, валлийцы, русские). В отличие от некоторых других стран Южной Америки, в населении Аргентины преобладает европеоидный элемент - потомки испанских колонистов и эмигрантов из стран Европы, преимущественно из Италии. Официальным языком страны является испанский, хотя широко распространены также итальянский, французский, английский, немецкий и португальский.

Население и города



Буэнос-Айрес.

Все больше жителей Аргентины предпочитает селиться в городах. Столица - Буэнос-Айрес - крупнейший из них: в нем самом и его пригородах проживает почти 40% населения страны.

Асунсьон - столица Парагвая - единственный крупный город страны (800 тыс. чел.). Так же, как и аргентинская столица, он имеет регулярную планировку улиц, похожую на шахматную доску. В городах много красивых парков и старинных зданий, запечатлевших дух колониальной эпохи.

Население и города



Аргентинское танго.



В ритме аргентинского танго.